

凸显“虎跃江海过大年”主题

# 448项新春文化活动精彩不停歇

**晚报讯** 24日,记者从市文广旅局获悉,在虎年春节来临之际,全市各级公共文化阵地为市民精心准备了迎新纳福、主题展览、特色民俗、文艺汇演等“文化大餐”,推出一批形式多样、内容丰富的文化活动共计448项。

活动聚焦春节、元宵节,以“虎跃江海过大年”为主题,主要包括迎新纳福、主题展览、特色民俗、文艺汇演、阅读推广等五个方面,满足市民的文化生活需求。

1月28日~3月27日,“寅虎纳福——南通博物苑虎年生肖文化展”在南通博物苑新馆一楼第三临展厅展出,从自然、文化、民俗三个角度,呈现老虎与人类生活的关系,探寻“虎”背后蕴藏的珍贵民族文化遗产。

此外,节日期间,南通美术馆四楼A7~A10展厅举行“水样油华——江苏绘画推广实践巡回展览南通站”展览,集中展现江苏中青年油画家笔下的自然、人文景观和历史、社会风貌。2月2日下午、2月6日下午,在市图书馆二楼报告厅将分别举行“南通市第十六届春节家庭读书乐”“2021‘至善至美’南通市公共图书馆年度评选暨‘静海讲坛’新春专场”活动;2月1日上午,第38届“文化迎春会”开幕式暨专场文艺演出将在市文化馆大成殿广场上演;1月22日至2月4日,新时代·2022南通书画名家作品迎春邀请展持续在崇川区文化艺术中心9楼美术馆展出;2月15日,在张謇广场、市区公交车、南通非物质文化遗产馆、南通群英馆、南通伶工学社等处举行第十三届“万人猜灯谜·全城闹元宵”活动。

为营造人人参与、共度春节的喜庆氛围,各级文化部门进一步走近市民生活,在市、县、镇、村四个层面推出

系列文化活动,将文化大舞台搬到百姓家门口,增强市民文化获得感和幸福感。特别是在基层一线,通过开展乡村晚、“乐一天”、广场舞展演、阅读分享会等群众参与度高的文化活动形式,提升群众参与积极性。

1月29日,启东市博物馆将举行春节礼俗体验活动;2月1日,春节第一场“新春音乐会”将通州区市民广场步行街火热上演;2月1日~2月5日,第13届“港城之春”系列演出将在如东县文化馆举行;2月5日~3月5日,春节文化惠民送戏下乡活动将走进如皋市各乡镇、景区;2月7日~2月14日,如皋市文化馆小剧场将举行新春七天乐活动;2月13日,启东市保利大剧院将上演话剧《路遥》;1月15日~3月15日,海门区江海博物馆特展厅将举行蝶舞蹁跹——名蝶精粹与蝶文化展等。

针对疫情防控的新情况、新形势、新特点,除了形式多样的线下活动外,各式线上文化体验活动也将同步推出。1月20日~2月20日,在“通州区文化馆”微平台上举行“品味诗词之美传承中华文明”——中华诗词大会2022年线上有奖竞答活动;1月31日~2月6日,如东县将在“如东县图书馆”微信公众号、网站、移动图书馆、微信图书馆上举行“我们的节日·春节”系列线上阅读推广活动等。

市文广旅局温馨提醒,市民游客在参加群众文化活动时,请自觉遵守属地疫情防控政策以及场馆“限量、预约、错峰”开放要求,自觉佩戴口罩,主动出示“两码”,配合接受体温测量,做到不扎堆、不聚集。另外,具体活动时间以各地区实际安排为准,市民可通过关注“南通市文化广电和旅游局”或相应场馆公众号,获取更多活动信息。

记者 李波 杨镇潇

除夕到初七,一天都不打烊

## 600多台智能回收机陪你过个环保绿色年

**晚报讯** 受疫情影响,今年选择原地过年的人数较多,生活垃圾产生量相应增加。昨天,记者从市城管部门了解到,为了方便居民投递,市区600多台智能回收机将在春节“加班”,从除夕到初七一天都不打烊,全程陪伴居民度过一个环保绿色春节。

昨天,崇川区龙湖佳苑小区的居民宋美华在家大扫除,清理出很多废旧物品,其中有不少属于可回收垃圾。宋美华把这些可回收垃圾拎下楼,投进了小区的“爱分类·爱回收”智能回收机,只要微信扫码或输入手机号就能开门投递,还能自动称重、积分并提取现金。

“爱分类·爱回收”南通负责人甫太兵介绍,为了保障居民投递可回收物的正常运输和分拣,“爱分类·爱回收”的清运和分拣工作人员春节期间也将坚守岗位,并比平时增加了10%的清运和分拣人手,应对即将到来的

回收量高峰,保障居民顺畅投递。

“春节期间消费量增加,加上大扫除等因素,生活垃圾数量也会达到高峰,收运处置一直是个难题,不少居民会将垃圾随意丢弃或堆积在楼道内,造成环境污染和安全隐患。”龙湖佳苑社区主任孔美霞告诉记者,“爱分类·爱回收”智能回收机可以协助政府将生活垃圾中的可回收物分离出来,大大降低政府清运压力,实现垃圾减量。

据了解,“爱分类·爱回收”在南通已建立完整的“点一站一场”闭环体系,可回收物被集中运送到末端工厂后,将被按照品类精细分拣,然后送到有资质的再生资源回收利用企业,变废为宝。目前,崇川区共有215个小区投放“爱分类·爱回收”智能回收机,预计今年全面铺开后总投放量将达到1300台以上,更好地促进生活垃圾减量化、资源化,助力“双碳”目标实现。

记者 蒋娇娇

## 全面防范灾害天气

保障市民正常生产生活

## 南通部署雨雪冰冻灾害防范应对工作

**晚报讯** 昨天,市减灾办组织召开低温雨雪冰冻灾害防范应对工作会商研判会,分析研判近期天气形势,部署落实相关防范措施,保障市民正常生产生活。

根据气象部门预测,受冷暖气流共同影响,28日至29日,我市将有明显雨雪天气,雨雪量小到中等,中北部地区最大积雪深度1~3cm。另外,28日,东北风较大,最大风力陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8级。结合各自工作职责,市应急、公安、住建、市政和园

林、城管、交通运输、气象等部门汇报了防范应对低温雨雪冰冻灾害的具体部署。

市应急管理局副局长葛卫民要求,强化监测预报预警,加强应急救援力量,做好应急物资准备,做到“早准备、早安排、早检查、早落实”。要进一步加强应急值守和信息报送,严格落实24小时值班和领导带班制度,严密跟踪、动态掌握灾情信息,确保低温雨雪冰冻发生时各项工作正常有序运转。

记者 俞慧娟 通讯员 于亦男

## 南通公路部门未雨绸缪 做好除雪保畅应急准备工作

**晚报讯** 据天气预报,南通市近日有持续雨雪天气,为防范和减少冰冻雨雪天气对公路造成的不利影响,昨天下午,南通市公路事业发展中心党委领导在检查位于通州境内的市公路应急处置中心时提出明确要求,要确保春运期间全市普通公路安全生产形势稳定。

该中心加强公路桥梁、临水临河路段以及交通安全设施等重点部位、设施的巡查检查,及时预防和处治公路病害,及时修复受损设施,确保公路基础设施和附属设施处于良好技术状态。针对辖区公路实际,提前准备好除冰除雪设备设施,落实相应应急物资。密切关注天气变化,及时协商公安交警、交通执法等部门应对突发情况,切实保障公路

通行安全。

目前,市公路应急处置中心已储备融雪剂(固体)15吨、融雪剂(液体)6吨、防滑料80吨、草包3000只。同时,准备好除冰除雪一体车、扫雪车、装载机推雪铲、标志设置车、货车叉车、开道车等机械设备。此外,各县市分中心也储备了相应的物资和机械设备。路网分中心强化路网运行监测预警,加大路网监控视频轮巡频次,实时掌握路网运行状况。利用新闻媒体、互联网等有效手段,及时发布各类公路安全出行提示和预警信息,提升公路出行服务水平。加强值班和应急值守工作,保持通信联络和信息渠道畅通,加强突发事件的应急处置。

记者 彭军君 通讯员 马国福

## 年前超市坚果类休闲食品畅销 价格较去年同期上涨3.21%

**晚报讯** 虎年春节进入倒计时,作为佳节走亲访友、朋友聚会必备礼品,坚果类休闲食品分外畅销,市民纷纷前往商超选购。记者昨天从市发改委获悉,市发改委价格监测部门日前对市区千家惠文峰城市广场店、大润发人民路店等6家超市的坚果类休闲食品开展了比价、晒价工作,从比价结果看,与去年同期相比,坚果类休闲食品价格总体小幅上涨。

此次比价涉及洽洽、华味亨、沃隆等8个品牌的133个品种。可比较的123个品种价格呈“72涨 17平 34跌”,综合零售均价为21.87元/件,较

去年同期的21.19元/件上涨3.21%。本期比价中涨幅最大的是华味亨原味瓜子(180克),本期综合零售均价为10.8元/袋,同比上涨50%。跌幅最大的是洽洽早上好每日坚果(245克),本期综合零售均价为34.9元/袋,同比下跌23.46%。

本期各家超市之间价差最大的产品是华味亨盐焗腰果(150克),最高售价33.8元/袋,最低售价22.9元/袋,价差10.9元。价差最小的产品是洽洽原香瓜子(200克),最高售价10.99元/袋,最低售价10.9元/袋,价差0.09元。记者 严春花 通讯员 任杰